UGGENIN ALANI

1)

A ADC Uggen
AD 1 DC
BELAC

E |AD| =8cm

8 X IBE|=6 cm

[Bc|=12.cm
ol
D B 12 C

Yukarida verilenlere |AC| kag cm dir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 24 E) 28

cOzUM:

o
<'m

o
D B 12 C

ABC lc¢geninin alanini bulabiliriz.
[BC| ve buna ait yiiksekligi kullanirsak,

A(ABC) = % =48 cm’ dir.

|AC| uzunlugu ve buna ait yiiksekligi kullandig -
mizda da ayni sonug gelmelidir.

|AC|.6 ,
T——=48 = |AC|=16 cm dir. Cevap: A

NOT: Ucgenin Alani

A A
h c
2l o N
B a C B a c
Yiikseklik disarida Dik lggende kenarlar-
kalabilir. dan da alan bulunabilir.
a.h
AABC)= =5~ A(ABC) = ‘32—C
2)
A ABC liggen
A(ADC)=6 cm’
AD_LBC
35 Ipc|=2 cm
|AB|=3+5 cm
[~
B D 2 C

Yukarida verilenlere gére, A(ABC) kag cm?® dir?

A) 9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21
cOzUM:

A

3J5
h=6
6 cm?
n
B x =3 D 2 c
_____________ 5
Zh .

6="— = h=6cmdir.

ABD (i¢geninde pisagordan,
2
X’ +6° :(3\/5)
x*+36=45 = x* =9 = x=3 cmdir.
[BC|=3+2=5 cm dir.

56 30
A(ABC)=T=7=15 cm’ dir. Cevap: C
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3)
A ABC li¢gen
AB LBC
|AB|=8 cm
[BC|=6 cm
8 Ipc|=2 cm
D
3
B 6 C

Yukarida verilenlere gére, A(BDC) kag cm® dir?

15 25 35 36 72
A) —  B) — C) — D) — E)—
6
¢OzUMm:
A -
10
8
h=24,
2 D
e 3
B 6 C

Dik kenarlari kullanarak A(ABC) yi bulabiliriz.
A(ABC) =%= 24 cm? dir.

ABC lggeni 6-8-10 lggeni oldugundan,
|AC|=10 cm dir.

10 cm'lik kenara ait yikseklik ile de ayni A(ABC)
degerini bulmaliyiz.

5

10 h

24
7:24 f— h:? cm dlr

Bu yUkseklik ayni zamanda BDC ii¢geninin de bir
yuksekligidir.

36
24 7

3

36
A(BDC):%:L:? cm’ buluruz. Cevap: D

Z

4)

A ABC Uggen
A(ADC)=10 cm’
|AB|=6 cm
|AD|=6 cm
Ipc|=5cm
|BD|=x

B X D 5 C

Yukarida verilenlere goére, x kag cm dir?

A)3J2 B)S )45 D)5/3  E)12

cOzim:

A(ADC) = 52—h

2
}O’z% = h=4 cm dir.

ABD uiggeni ikizkenar Gggen oldugundan,
ylkseklik tabani iki es parcaya ayirir.
ABE liggeninde pisagor yapalim.

a’+4* =6’

a*+16=36 = a=20 = a=2/5 cm dir.

x:2.2\/§:4 5 cm dir. Cevap: C
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5)

w
®
W)
N
(@]

ABC licgen, BA 1 AC, AD LBC,
IpC|=2 cm olduguna gére, A(ADC) kag cm” dir?

BD\:S cm,

A) 4 B) 6 C)8 D)9 E) 10
c6ziMm:
A
4
ml
B 8 D 2 c

Oklid teoremine gore,

|AD|" =2.8 = |AD| =4 cm dir.

A(ADC) = %— 4 cm’ dir. Cevap: A
6)
A ABCD dortgen
AB 1 BC
BA LAD
m(ADE) =30°
m(ECD) = 60°
: |AD|=6 cm
[BC|=2 cm

Yukarida verilenlere gére, A(DEC) kagc cm® dir?

A)5v2  B)6Y3 Q)12 D)8v3 E) 92

¢OzUMm:

AED Ug¢geninde 60° nin karsisi 6 cm ise,

30° nin karsisi i =@:2\/§ cm dir.
3 3
(+3)

90° nin karsisi= |ED| =223 =43 cm dir.

EBC Uggeninde 60° nin karsisi 2\/5 cm ise,
30° nin karsisi 2 cm dir.

90° nin kargisi= [EC|=4 cm dir.

DEC acisi 90° oldugundan,

443.4
A(DEC):\Q:S\E cm’ dir. Cevap: D
7)
A ABC Uggen
AD aclortay
AC LBC
10 |AB|=10 cm
15 cm? /35 |AD| =35 cm
o A(ABD)=15 cm’
5 x b € |BD|=x

Yukarida verilenlere gére, x ka¢ cm dir?

A) 3 B) % C) 4 D) E)5

N | O
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cO6ziM:

10.[ED 10.|ED| _
A(ABD)=~—— = 15=—— = |[ED| =3 cm dir.

Aglortaydan kollara inilen dikmeler birbirine
DC| =3 cm dir.
ADC Ug¢geninde pisagordan,

3 +|acf =(3v5)

9+|AC| =45

esit olacagindan,

|AC| =36 = |AC|=6 cm dir.

ABC iicgeni 6-8-10 iiggeni olur. = [BC|=8 cm dir.

x=8-3=5cm buluruz. Cevap: E

8)

A ABC Uggen
AB 1 BC
|AB| =8 cm

8 E Ipc|=7 cm
3|AE| = 4|Ec|
na
B D 7 C

Yukarida verilenlere gore, A(ADE) kac cm?® dir?

A)9 B) 12 C) 16 D) 18 E) 21

cO6ziM:

4
A(ADC):ﬁzzs cm?’ dir.
Z
3|AE|=4[EC| = |AE|=4k, [EC|=3k diyebiliriz.
T

Not: Yikseklikleri ayni olan tigcgenlerin alanlarn

orani, tabanlari oranina esittir.

Bu sebeple
A(ADE) 4
A(EDC) 3

— A(ADE) = 4A, A(EDC) = 3A diyebiliriz.
4A+3A =28 ise

7JA=28 = A=4cm’ dir.

A(ADE):4ﬁ:4.4:16 cm® dir.  Cevap: C
4

9)

A ABC liggen
2| AE| =3|EC]
3|AD| =8|

E 4BF| =|FC|

B F C

A(ABC) =100 cm® olduguna gére, A(BDEF) kac cm® dir?

A) 45 B) 53 C) 58 D) 65 E) 75
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cO6ziM:

€

ABE tiggeni ile EBC iiggeninin alanlari orani |AE| ile

[EC| arasindaki orana eittir.

A(ABE) 3K

A(EBC) 2K
3K+2K =100 = 5K=100 = K=20 cm?’ dir.
A(ABE) = 3K =60 cm” olur.

20

Simdi burdan A(BDE)'yi bulalim.

BDE {i¢geni ile ADE Uggeninin alanlari orani,
A(BDE) 3)(
A(ADE) )(
4A=60 = A=15 = A(BDE)=3A=45 cm? dir.

15

— §ekI|nded|r
A

Diger kismi da bulalim.
A(EBC) = 2K = 40 cm” dir.

20

A(BEF) i —g;ekllndedn'

AEFC) 4y
5B=40 = B=8 cm’ dir.
A(BDEF)=45+8=53 cm’ buluruz. Cevap: B

10)

A ABC liggen
3|BD|=2|AD|
3|AE| = 4[EC|

E
D
B C
. . A(BDF)
Yukarida verilenlere gore, orani kacgtir?
A(BFC)
A) — B) s Q) 8 D) Ll E) 9
22 15 17 14

==~ = A(ABE)=3K, A(EBC)= 2K seklindedir.

cO6ziM:

[AF] dogru pargasini gizelim.
Kenarlarin oranindan yararlanarak,
A(ADF)=3A, A(BDF)=2A ve
A(AFE) = 4B, A(EFC) =3B diyebiliriz.

ABE Ug¢geninin alani ile EBC {iggeninin alani arasin-

[AE] _4¥ 4
daki oran da —*—:— e esittir.
ECl 3y 3
S5A+4B 4 15A
=— = 15A+ 126 =4K+ 128 = K="— tiir.
K+3B 3 4
O halde,

ABDF) 2K 8
A(BFC) 15;( 15

tir. Cevap: C

11)
A ABCD dortgen
AF L BD
CELBD
8 |AF|=8 cm
E [EC|=12 cm
B L F D
12
C
A(ABD
Yukarida verilenlere gére, _A(ABD) orani kagtir?
A(ABCD)
1 3
A) — B) — C) - D) = E) —
6 8
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cO6ziM:

Not: Tabanlar esit olan l¢genlerin alanlari orani,

yikseklikleri oranina esittir.

Buna gore,

A(ABD) i

ABCD) 17

3

A(ABD 2A 2 2
( ) _ = ’A/g tir. Cevap: A

A(ABCD) 2A+3A 5K

12)

A(ACG)=15 cm’, A(GFD)=9 cm®, AB LBE , FE_LBE
|AB|=9 cm, |FE|=7 cm olduguna gore,
A(CGD) ka¢ cm? dir?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 18 E) 21

cOzUM:

ACD (cgeni ile FCD liggeninin tabanlari aynidir.
Alanlari orani yiikseklikleri oranina esit olacaktir.
15+A 9

— = 105+7A=81+9A
9+A 7

24 =2A
A =12 cm? dir. Cevap: A

= — A(ABD)=2A, A(BCD)=3A diyebiliriz.

13)
A ABC lggen
AB 1 BC
a4 |AD| =4 cm
b [BE|=5 cm
AC // DE
Al
B 5 E C

Yukarida verilenlere gére, A(EDC) kag cm? dir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 15 E) 20
cOzUM:
A
4
D
Al
B 5 E C

Not: iki paralel dogru arasinda tabanlari esit olan
dcgenlerin alanlar da esittir. Clinki yiikseklikleri de
egittir.

2
Buna gore, A(EDC) —A(ADE)—%—lo cm’ dir.
Cevap: B
NOT:
A D
O]
E h
ol
B a (6}
A(ABC) = A(BDC) = %

Iki paralel arasindaki tabanlari ayni olan

ucgenlerin alanlan esittir.
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14) cO6ziM:

ABC uggen A
ED // BC T
|AE|=6 cm
h,
Ipc|=8cm
m(BAC) = 60°
12 8 E
D T
| hy
-
8
Yukarida verilenlere giire, A(EBD) kag cm? dir? 12.
ukanda ver gore, A(EBD) kac ' A(ABC) = ;éz% cm? dir.
h
A) 9 B)9v3 )12 D)1243 E)15 A(ADE) = 821 _ah o’ dir
cOzUM: ah
A(DEC)=—2 = 4h, cm’ dir.
A(ADE) + A(DEC) = 4h, +4h, =4(h, +h,)
%f_/
12
=4.12=48 cm® dir.
O halde,
A(ABCD) =96 —48 =48 cm” dir. Cevap: C
B

ED // BC oldugundan, A(EBD)= A(EDC) dir.
EDC iiggeninin alanini bulabiliriz. 16)

ilk dnce E'den bir dikme indirelim.
ABC ve DEF

birer

Olusan 30-60-90 Uggenine gore, EF|=3\/§ cm dir.

8.3\3

AEDC) === =12./3 cm® dir. Cevap:D eskenar
2 tcgen
|AB| =12 cm
[ED|=8 cm
15)
ABC Uggen
DE // BC
B C
|AB|=12 cm
|BC| —16 em Yukarida verilenlere gére, tarali bélgenin alani kag
|DE|=8 cm cm® dir?
A)124/3 B)15V3 C) 1643 D)20V3 E) 2443

Yukarida verilenlere gore, A(ABCD) kag cm? dir?

A) 24 B) 36 C) 48 D) 56 E) 60
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cOzUM:

Eskenar Ug¢gende 30-60—90 Gggenleri olugturarak
alan hesabi yapilabilir. Ancak, formili bilmek

hiz kazandirir.

Not: Bir kenari a br olan eskenar icgenin alani
a’\3

4
Tarali alan = A(ABC)— A(DEF)

12’3 &\
4 4
—36/3-1643

=20+/3 cm? dir. Cevap: D

br? dir.

NOT: ESKENAR UCGENIN ALANI

Q
(]
(oY)

Alan=

60°

N Q
N

17)

A ABC uggen
BE ve DC

kenarortay

A(DEG) =12 cm?

B cC

Yukarida verilenlere gore, A(ABC) kag cm? dir?

A) 72 B) 80 C) 96 D)112  E)144

Yukarida verilenlere gore,

A) +/53

cO6ziM:

Agirlik merkezi ve orta tabanin kenarortayi nasil
boldigiinden yararlanarak, yukaridaki gibi
alanlan birbiri cinsinden yazabiliriz.
A(DEG)=2A=12 = A=6cm’ dir.

A(ABC) =24A =24.6 =144 cm? dir. Cevap: E

NOT : AGIRLIK MERKEZI ve ALANIN PARCALANMASI

S

A

Wz

18)
A G, ABC uggenin
agirlik merkezi
A(ABC) =45 cm’
|6C|=6cm
<>
B X C

BC| = x ka¢ cm dir?

B)V61 C)3J7 D)8 E) 10
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cO6ziM:

1
BGC {c¢geninin alani, ABC'nin ?U dar.
45
AmGC):?;:15cm2dH.
6.86] _
BGC li¢cgeninde pisagordan,
X' =5"+6
x*=25+36
x> =61 = x=+/61 cm dir. Cevap: B

19)

=15 = 6[BG=30 = [BG|=5 cm dir.

|AB|=6 cm,
Buna gore, A(FGC) ka¢c cm?® dir?

=9cm,

A) 5 B) 6 Q)7 D)8

cOzUM:

=3 cmve [FC|=5 cm dir.

E) 10

C

mM(AEB) = a olsun.

2
Karsi dik kenar K
Hipotends /g

. 2 i

sinoL = —

3

EDF Gggeni ikizkenar Gigcgen oldugu icin,
m(GFC) =« olur.

iki kenar ve aradaki acinin siniisiinden, tiggenin
alanini bulabiliriz.

A(FGC)== 3 5- smoc—— 75 2(:5 cm?’ dir.

A

Cevap: A

NOT: SINUS'LU ALAN FORMULU
A

A(ABC) = l -a-c-sina

20)

A ABC ve DEC

birer Gggen

6 |AD| =6cm
Ipc|=3 cm
IBE| =2 cm

3 |EC]=5cm

B > E 5 C
A(DEC)
A

orani kagtir?
BC)

Yukarida verilenlere gore,

A) m% 0> L g
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cO6zUM:

B » E 5 C

Sinlsli alan formuliinden,

.45 sind.
A(DEC)zg =— dir. Cevap:C
A(ABC) ]]Z[J_g_m 21

21)

ABC ve DBF
birer lggen
|AD|=4 cm
IDB|=6 cm
[BC| =5 cm
|CF|=3 cm
A(ADE) = A
A(ECF)=B

A
Yukarida verilenlere gore, 5 orani kactir?

nE gl 3%
16 25 25

1
52
32 27

cOzUM:

BE'yi gizelim.

A(ADE) = 4k olsun.

|AD|=4 cm lik kenara 4k Iik alan diisiiyorsa
[BD|=6 cm lik kenara 6k lik alan olur.
A(BDE) = 6k dir.

A(ECF) =3t olsun.
A(BEC) =5t olur.

Sindsli alan formilinden,

1 2 .
A(ABC):Z.}G'S‘W
A(DBF) ;ggw

10k +5t _ 25
6k+8t 24
240k +120t = 150k + 200t
90k = 80t
9k =8t dir. Buna gore,
ga 9a
A 4k 484 32
—:—:—%:— d|r Cevap: E
B 3t 394 27
22)
A ABC ve DEC
birer liggen
4 X [BC| =6 cm
E [ED| =4 cm
27 cm? AB // DC
ED// BC
B 6 C A(ABC) =27 cm’

Yukarida verilenlere gére, A(DEC) kag cm? dir?

A)9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21
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cO6ziM:

A
4
E D
27 cm;1
B 6 C

Paralel dogrular sebebiyle, iki liggenin de agilar
aynidir. Dolayisiyla bu iki Gicgen benzerdir.

A

2
Benzerlik orani=%= § tar.

Alanlari orani da benzerligin karesidir.

A(DEC) (2}2 A(DEC) 4

A(ABC)

3

2 g

3

= A(DEC)=12 cm? dir. Cevap: C

Not: iki icgen benzer ise, alanlari orani benzerlik

oraninin karesine egittir.

23)
A ABC ve DEF
birer liggen
DE // BC
D E A(ABC)=49 cm’
A(ADE)=16 cm’
B F C

Yukarida verilenlere gére, A(DEF) kag cm?® dir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 20 E) 25

cO6ziM:

4h

F c

DE // BC oldugu igin ADE liggeni ile ABC Uggenleri
benzerdir.

Benzerlik orani k olsun.

A(ADE) EERN E:
A(ABC) 49
ADE Uggeninin yliksekligine 4h dersek,

K = k=2 dir.
7

ABC uggeninin ylksekligi 7h olur.

ADE (i¢cgeni ile DEF Uiggeni ise tabanlari ayni
ylkseklikleri farkl Gggenlerdir.
Alanlari orani, yukseklikleri oranina esit olacaktir.

4

A(ADE) 4/ w A

= D =
ADEF) 34 A(DEF) 3
= A(DEF)=12 cm? dir. Cevap: A

24)
A
D E
F G
Y. |
B C

ABC Ucggen, DE // FG // HI // BCve
|DF| = |HF| = 2|AD| = 2|HB| olduguna gore,

A
(DFGE) orani kagtir?
A(HBCI)
7
N2 m2: o9l p2 gl
4 12 13 11
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cO6ziM:

N
“

Yukaridaki gibi gizgiler gizerek es parcalara ayrilma-

sini saglayabiliriz.

Bu sekilde olunca, en Ustteki kiiglik Giggenden alta
dogru alanlar = S, 3S, 55,... seklinde ardisik tek sayi-
larla ilerler.

Buna gore,

A(DFGE) _35+55 _ 8% _8 dir. Cevap: E

AHBC) 115 118 11

NOT:

/ 11S

1
LA
1
\

25)

ABC Uggen

AE ve ED
aclortay
|AE|=3 cm
[EC|=2cm
A(ABE)=50 cm’
A(DEC)=10 cm’

Yukarida verilenlere gore,

BE‘ =x ka¢ cm dir?

A) 2 B)

)3 D) 4 ag

cO6ziM:

ED aglortayindan dolay! M= 3 dir
pc| 2
|AD| =3k , |DC|= 2k yazabiliriz.

ADE (iggeni ile DEC ggeni tabanlari farkl, yliksek -

likleri ayni tggenlerdir. Dolayisiyla alanlari orani

A(ADE) 3
( )=5 = A(ADE)=15 cm’ dir.

3
E olacaktir. =

ABE Gg¢geni ile AEC Uggeni arasinda da boyle bir
durum vardir.
A(ABE) x 50 «x

=— = —=— = Xx=4cmdir. Cevap: D
A(AEC) 2 25 2

26) FEN LISESi

A ABC lggen
AN AD ve DC
aglortay

6 cm A(ADC) =18 cm”
|AB|-+[BC|=9 cm
|AC| =6 cm

B C

Yukarida verilenlere gére, A(ABC) kag cm? dir?

A) 30 B) 36 C) 40 D) 45 E) 54

www.matematikkolay.net



cO6ziM:

D noktasi, iki i¢ aciortayin kesisim noktasi olduguna
gore, i¢ teget cemberinin merkezidir.

Not: i¢c teget cemberiile licgenin késeleri arasinda
olusan kiiclk ticgenlerin alanlari, biiylk lggen

Uzerindeki kenarlari ile dogru orantihidir.

Buna gore,
3

E:E:i = X=3aveY=3cdir.

B a ¢

A(ABC)=X+Y+18
=3a+3c+18
=3(a+c)+18

— —

9

=27+18

=45 cm’ dir. Cevap: D

NOT: iC TEGET CEMBERI VE UCGENIN ALANI
A

a

A(AIB) _ A(BIC) _ A(AIC) .
c a b o

(CUnk( ylkseklikleri ayni)

27) FEN LISESi

ABC tggen
l, ic teget
¢emberinin
merkezi
|AB|=6 cm
|AC|=8 cm
BA | AC

Yukarida verilenlere gore, ic teget cemberinin

merkezi r kag cm dir?

A) 2 B) = C)3 D) % E) 4
cOzUM:
A(ABC) = % =24 cm’ dir.

Z

ABC Ui¢geni, 6-8-10 ti¢geni oldugundan
[BC|=10 cm dir.

u:Cevre:6+8+10 :E:n cm dir.
2 2 2

Uggenin alani ur carpimiile de hesaplanabilir.
12r=24 = r=2cmdir.

Cevap: A

NOT: iC TEGET CEMBERI VE UCGENIN ALANI (2)
A

B C

a

y=2*o*c g T € olmak tizere  A(ABC)= w.r dir.

www.matematikkolay.net



28) FEN LiSESi

Kenarlan 8, 10 ve 14 cm olan bir liggenin alani kag
cm?® dir?

D)18V2 E) 166

A)24  B)12J3 Q)25
cOzUM:

Heron Alan Formuli ile Gggenin alanini bulabiliriz.

:Cevre 8+10+147 32 16 cm dir.
2 2 2

Alan = Ju.(u—a)(u—b)(u—c)
= /16.(16 — 8).(16 - 10).{16 — 14)
-16.8.6.2
=/16.16.6
-\16%6

=166 cm® dir. Cevap: E

Not: Heron Alan FormalQ
Bir icgenin kenar uzunluklari a, b, c ve
_atb+c

olmak (zere,

Alan= \/u.(u —a){u—b){u—c) dir.

29) FEN LISESi1

A ABC lggen
|AB|=6 cm
|AC|=8 cm

6 8 |BC| =7cm
m(ABC) =

B 7 C
Yukarida verilenlere gbre, sina kagtir?
22 3 23 Vis 21

S PR b

cO6ziM:

Heron Alan Formiili ile tiggenin alanini bulabiliriz.

+ 7 21
:Cevre 6+8+ 2 i
2 2 2

Alan = \Ju.(u—a){u—b)u—c)

BT

m dir.

3735 _21J15
2? 4
Sintisli alan formilinden de sina yi bulalim.

—wsn -2

. V15 .
smoc:T tir. Cevap:D

1.Yol
A
6 8
h
@ B
B x D 7-X C
ABD Ucgeninde ADC Ucgeninde

pisagor pisagor
h’= 36-x* =64—(7-x)°
36— %2 :647(49714x+x2)
36 4 =64-49+14x A

36=15+14x
21=14x

3
3=2x = XZE cm dir.

2
1
h? =36—[3] _36-2-1%

2 4 4
2
A
sinoL=—2 ——5 tir. Cevap: D
£

2
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